

Конспект в старшей группе компенсирующей направленности на тему: «Чудо ягода-рябина из солёного теста»

Цель: изготовление сувенира из соленого теста.

Задачи:

- расширять представление детей о ягоде-рябине.
- закрепление умения раскатывать тесто круговыми движениями, защищать, сплющивать, наносить узор стекой.
- развивать чувство пропорции, композиции.
- развивать мелкую моторику пальцев рук.
- воспитывать усидчивость, умение доводить начатое дело до конца.
- вызвать эмоциональное удовлетворение от результатов проделанной работы.

Необходимые материалы: мука; соль «экстра», вода, клей ПВА, гуашь (красная, бежевая, зеленая), стек, перец черный горошком.

Ход занятия:

Загадки о **рябине**

Платье потерялось, а пуговицы остались.

Цветки – пчёлам и шмелям,
Плоды – сойкам и дроздам,
А кудрявой ветке –
Место у беседки.

В. Сегодня мы познакомимся поближе с удивительной и необычайно красивой **чудо-ягодой красной рябиной**. Можете объяснить, почему, и за что считают **рябину красавицей**? Что по-вашему красиво в этом дереве? (*Ответы детей*).

Ягоды не сладость,
Зато глазу радость
И садам украшение,
А друзьям угощение.

Вопросы детям:

Где она растет? (*лесах, парках и садах*)

Какие на вкус ягоды **рябины**? (*горькие, им рано быть сладкими*)

Какие птицы прилетают полакомиться ягодами и когда? (Среди птиц и зверей столько много любителей **рябины**, что ягоды ее будут объедены, склеваны, сжеваны прямо на дереве. В предзимние ноябрьские дни прилетают стайки снегирей и свиристелей. Они облепляют **рябину** и склевывают ее сочные сладкие ягоды).

А звери едят **рябину**? (кроме плодов, едят и листья, и почки, и молодые побеги **рябины**. Если медведь найдет в лесу **рябину**, унизанную гроздьями ягод, то ловко наклонит гибкое дерево, с удовольствием полакомится ее плодами. Лесные великаны-лоси, дотягиваясь до самой верхушки деревца, с аппетитом поедают плоды и ветки. А если какие ягоды на землю и упадут,

так тут же их подберут и съедят кабаны, косули, лисы, зайцы, мыши-полевки, ежики, бурундуки и белочки.).

Кто скажет, что такое кисть, гроздь **рябины**?

Что дает **рябина** людям? (Люди тоже едят и используют **рябину**. Из ароматных ягод (*плодов рябины*) готовят лакомства, напитки, целебный витаминный отвар, который помогает сохранить здоровье и стать сильным, а из цветов — чай. Из ягод **рябины** варят варенье и джем, а **рябиновый** мед — душистый и полезный.

С давних времен заметили люди целебную силу **рябины** и стали использовать ее для лечения болезней.

У **рябины** хорошая древесина — тяжелая, упругая и прочная. Из нее делают мебель, музыкальные духовые инструменты, посуду, рукоятки к топорам и молоткам, а из гибких веток плетут красивые корзины).

Смешиваем муку, соль, клей ПВА, добавляем воду. Замешиваем тесто. Оно должно получиться пластичным и не липнуть к рукам.



Нам понадобилось 3 кусочка соленого теста - 1 большой бежевого цвета и 2 маленьких: красный и зеленый. Для придания цвета мы вмешивали в тесто пищевые красители. Потом брали бежевый кусочек, раскатывали его в шарик и расплющивали.



Стекой рисовали веточки. Из красного теста раскатывали шарики. Смазывая их водой, приклеивали на веточку.



Снизу каждой ягоды вдавливали горошину перца. Потом делали листья. Кусочек зеленого теста делили на две части, скатывали шарики.

Расплющивали, придавали форму листика, стекой наносили прожилки. Приклеивали листья на веточку. Вот наши работы. Ребята просто молодцы.



Подготовила: воспитатель Лысенко Анжела Юрьевна